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0000 (subset) DOOODO.
A=BUOODACBABCAQOQOOOOOO

0 24

{a} C {a, b}
NCR

24 UO0O0OOOOOOO

24.1 AcBO0OOO

OD00zeAD2xzeBODOOOOODOODOOOO

0O 25 Prime(x) 002z OO0 (prime number) 000000000000 0O0O0A = {z |
Prime(z) AN42<ax <51}, B={z|2=4k+3ANke N} OD0O0DACBOOOODO.

a€ A0DD0000a=43Va=47000.

a=430000
a=4x10+3,10c NOOOOO a€ B
a=470000

a=4x11+43,11eNOOOOO a€ B
ooooo,AcBOOOO

242 Ag¢gBOOOO

ACBOOOOOOOOO A¢gBOOOUODDOOOODOODOOOOzeADDOODOz¢gBOO
Oz00000000

026 A={3k+1|keN}, B={4k+1|keN} OO0, A¢BOOB¢ADDODOD

4€A004¢B
5¢BO05¢A

243 A=B0O0O0O0O

AcBUOOBCAOODO.

027 A={z|20000012<2<18},B={z|3ke{3,4)x=4k+1}00,A=B0O
oo.

13



ACBOOO.2€AA(z=13va=17) 000013 =4x3+1,17=4x4+1
BCADOOO.z2z€Br=4x3+102=4x4+10000000,12<2<18
oooo.

00O0,A=RB

2.4.4 00000 (Pigeon hole principle) (1)

gbgboogobobobobooobooboboooooobuobnobob mubooooo
goooooob.»>nU0000000001000002000000000000000
gboooboobooooona

028 000 3670000000000 0O0O0O0OOO0OOO0ODOOOOOOObO1DO0000

0291002,000000000000-,+1000000000000000000000
000000 O0o0ooood
000000000000B={keN|1<k<20}00000001<k<2,0000 k
00000A,={k-2*|(0<a) A (k-2°<2n)} 000000000 4,0 kD0 100 200
0000000000000 n00000000B=A,UA3U---UA,, ;00000000
0000 BOOR+100000000000000000 4,00 200000000000
000000000 A, 0000 2000000000000000000000000000
oooooooo

25 0JUOoon

gbooobgooo3sobgboobobooboboobooboboobooboboonoo
gbobooboooobooooobomoobomoobomooomooo@mooobooDbo

2.,5.1 0000

O0 A00O0OOO (powerset) 00 ADODODODODOODODOOOOOOOOOOOOO
240 P(A) 0000000000000 DODOODOOO0OO0

Ve, (€2t ez C A)
gooobod «.00b0O00bLO00bOoobooobobo
0 30 A={a,b,c} 0000

2% = {9, {a}, {b}, {c}, {a,0}, {a,c}, {b,c}, A}

252 OJO0OOOOOO

200 0000000000000 ODODO0000O00DDCODODODOO0OUOOOoODO
U 000 (00, union)

N 0000 (00O, intersection)
oooo0oABOOODOOOODODAUBO AnBOODOOOOOOOOOOOOOOOO

ooooog
gobooboobooboobooo

14



Vez.(r € AUB & (x € AVz € B))
Ve.(r € ANB< (x € ANz € B))

031 A={1,2},B=1{2,3,4, 00000
AUB ={1,2,3,4}
ANB={2}

Dooooo

(a) AUgp=A

(b) AUB=BUA(DODOO)

(¢) Au(BUC)=(AuB)uC (DOODO)
(d) AUA=A(0DDODOD)

() ACB& AUB=RB

(e)0DODO

(1) ACB=AUB=B000000O
AcBOOOOOO

(a) (AuBcCcBUOODO)
re AUuBO0O000O ze AveeBOOOO
re A00D0,ACcBO0x€eB
Odoooooooooog zeBOOOO

(b) (BC AUBDODO)
reBO0OD0OO xeAvezeBOOOO
000 xzeAUuBOOOO

(2) AUB=B=ACBOOOOOO
xr€cA00000000000000xzeAuBOOOO
AUuB=BO0O xeBOOOO

ooooooo

(a) ANg=9¢

(b)) ANB=BnNnA(OOODO)

(¢) AN(BNC)=(AnB)nC (00O0OD)
(d ANA=A((QD0O00DO)

() ACB&ANB=A

oooO
(a) AN(BUC)=(ANB)U(ANCQC)

(b) AU(BNC)=(AUB)N(AUC)

15



2,53 00U
00 A00O0O BOODOUOO A-BUOODOOOOODOOOODOOUOODOOOODO
Ve x€e A—B< (x€ ANz & B))
0 32 A={a,b,c},B={c¢,d} 0000 A— B ={a,b}

000000000000000000000000000000000000000000
O000(AUB)-B=A0 (A-B)UB=A00000000000

2.5.4 000 (1)

gobobooobooboooobbooobobo11bbooobooobboobboooobobo.
00000000000000000000000000000 MNOODODOOOOOO

0000000000 ADODO0OOUOO0,A000D0O0O0OO0OOOO0 AOOOO (complement)
000,A000. 0000000000000 0000A=U-AD000000000000
gooobooboobooobon

Ve.(zre As g A)

OO00o00o0o00ooboo0oO0ve O 200D00OO0OODOOOUDDOOO

oooooo
(a) A=A
(b) =U, U:¢

() AUB=ANB, ANB=AuB(00000000ODO)
()ooo

ACB=BCAOODO
recBO000xz¢BOODODOODO ¢ A0000000O0OOOz€A
ACcBOO xeBOOODOOOODOO

000000zeAOODOO

BcA=AcBOOO
rcA000. ¢ BOO0O0 (D000 2€B),BCAOD,z€cA 000,z¢A
000,00.00000,2z€eB. 0000 AcCB.

16



25,5 UO0O0OOOO

O (0000Otuple) 0000000000000 0O0OO0OOOOOUOOOOOOOOO (1,2,3)
gboooOoboooobOoboobooobooooobooooooboobooooon

0 33
e (0)..00000000
e (0,1,1) ... 3000000000 ((0,1)00000)
e (0,1,1,1,2). ... 5000000000 ((2,1,1,0,1) 0000000000)

e D00O0O0OOOOOODO.

000 200000 (D00pair)000O. O {x1,29,...,2,) 0000,2,0¢000000
ao.

OO0 A0 BOOOOO (cartesian product) Ax BOOOOOOOODOOOOOOOO
Vz.((z€ Ax B)< 3z Jy ((z = (z,y)) A (z € A) A (y € B)))
gobooboooboobuooboobobboboooboobooobo
Yo Yw ((v,w) € Ax B& (ve AANw € B))

0 34 A={a,b}, B={0,1,2}000.

A x B = {{a,0),{a,1),(a,2), (b,0), (b,1), (b,2)}

PxB=Bx0=10
00 A,,...,A,0000,0000000000.

AlX...XAn:{<a1’...7an>|a1€A1/\"'/\an€An}

n

—_—~—
OO0 AO0O0000 Ax---xAD A"O0O0OO

A’={O)}0D0 ¢00D0O0)

Al ={(a) |a € A}

035 A={0,1}000.

A" ={(}

A = {(0), (1)}
A% = {<070>7 <071>v <170>» <1v 1>}
A0 ADDDOODODOOOOODOOO20

2000000000000A'=A0000000000000

17



26 0000000000 (1)

gooobooooboooooboooobooooboooooooDoooooDOoboboooDoooo
gbobooboooboooboobooooboobobooobooooboooboOobooboooag
0000000000000 0 (Doo0oO0)oooooooo

00 AOD0O0O0OOO0OO0O0 (00000, denumerable) 100 AO000O0O0OOO100020
003000.---000 (000000000)000000000%0000000000000
AODOOOOOOOOOOOOOOOAOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOO00O0

03 00000000000 ANOOODODODODODODODDOODOD0O0D0D000000000
ooooo zogoooooooooooo,,—-1,2,—2,---0000000000000O00ODO
cO000U00O00o0OU00OUO0UO00OUO0O0O0UO00O0OUO (Ooo0OUoOOoooUoOon

00CO0000U00o000o0oO0oU0o0O000UoO)00000000O000o0OoooDOn

OO00000O000oOoOooooooo0o0O0O0OOOoOoOoOoASClIOOOOOoOooooDOoOD bit

000U000O0000oO0000O (boo0ooo)lUoo0o0oUooO0oUooDoOoUooOoOo

g0o0CcUO00OO000UOoO00U000O00UoO00UUOoO000 (DoUooooOo

Obit00ODODOD0OCOODO0O0O00O0O0O000000000O000)O

ud 1
e 10 ADUDODOODUODODODADODOOO (countable set) DO OO
o JDDODDOUOLOUOUODDOLDOOOOOOU
e 1000OOODO,D000 (uncountable) OO OOO
037 0000000000000 NOOOOOOOOOOOODODOOOODOOOooo

03800000000 {x€Q|0<z}00000000.

T Wl IR R
TN RN
=l

0000000000000D. (DO0oU00o0 2000000000000 0DO0OUOOO200
O00ooooooooooon)

039 00000bobooobooboooooboooobooboboonog

A=AgUA UAU--UA,U---

0000, A, 4,,---0000000000,

Ao = ago, ao1 ao2
A= a10, Qa11
Ay = ayo,

S000D00ACODOOOOCOOOOONONON -A00000000000COC0O00000D0O0O0O0O00000
ooooooooooooog
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o0, o1, a10, a2, a11,--- 00 000000000000 000O0OOOOOOOO. 000, A
0000040

oboocobooooboobOoooobooooobooooboooobooooobooooDn
ooooooOo0oooo0oobOoo0oU0ooOooO0 gobooooooOooooo

goobooobgoobobooooobobooooboboooobooobooong 2NDDDDEI
gooooooo

oo 12VNooooooo.

go

T:2NDDDDTDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

0000000, 70000, 8,S,-+-,5,,---0000000000000000
ooooo vooo.

V={neN|n&S,}

Voooooooooov cANOOOO00O0vVeTOOOOOOOOV O Sy, St,---
goooooooooov=S, 000000000

keV < k¢&Sk
& keV

OO0000000kevVODOOOODOOOODOOOOOODODOOO

obobooobooOobooobooooroooooooobooborooobboonbn
goooooo

00000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000 ROODOO000000000000000000
00000000000000000000000000000RO000000000000
oooOo0oO0oooo0ooo
oo 2V oooooooooOooOoo0O0O0 ROODOOOOOOO0O000
ooo Ae2N ooooo

0.do 0dy 0 dy 0---

00020000000000000°%000004;0 A00000000D0000000 (00
00 100000)00oo

,_{ 1 ieADnm
‘" lo0 i¢gADOO

ooooooooooooDo
0.1000100010001000 - - -
gbooooobooooooboooooaon

0.0010001000100010 - - -

0000000000000 0000000000000000000D000000000000000000
5000000000 dod1...000010000 00000000000SO00000000000DO00OO0
[ERERE]
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gboooooboooooon

DDDDDDDDDA,BE2NDDDD ABOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
ooooboobooooooooooo RDDDDDDDDQNDDDDDDDDDDDDD
ooooooooooboooROODOOOD

oooooo0ooooObo0oOooooOoooboOoOoooooOoboOooooOobOOoobORODOOOOO
obobooboboooboooboboooboobooooobooooobooobooboboobooonoag
oooooooboooooo

go

20



030 0o

A,BOOUOOOODOOUO0D A0ODUOOODOOOOOO BOOUOOOODOOOOOOOO (fune-
tion)D 0000000 (map 000 mapping) 000,

00000000000 ADODUOO BOODOODDODO ADODODOUODOO BOOODOO
000000000 Ad0DO0DOO0O0OO0D0DO0DO00O00O00O0O0OO00ODOO0OO0 BOOOOO 100
gooooooo

040 ODO0O0OO0OODOOOOODOO.

032000000 (0: 0000000 200000: cO000OO0OOOOO)

3.1 UOoonogd

f000 AODOO BOOOODODDODOUOOD f:A->BOOOODODOOODAO fODOOO
(00,0000000, domain), BO fO000000 (00,00000 0000, codomain)'0
O0.000f00002€ A0 yeBOOOODDOOO (OODO)0O0ODO f(x)=y0OD0DOO
z0 fO000 (D0OO0O0argument)dDy 0 fO000 200 (D000 value) D000

00000000000 (range)D00000000000000O0O0OOOOOOOOOOOOOOOO f£0O
f(zy)=000000000 fO00D000O00DODOOOOODfOOOO{0}00000DODOO0OODOOOODD
goo0oooooooOoooobooOoooOoboOooooooOoooooOooooboooooOoOoOooooboOooooOoooon
O00o00oooo0o0bo0oo

21



3.2 UUoooooood

goooobbbtbodooooobbbbooobbuoo 200D bbbooooooLboD

00000 (D000, binary function): f:(Ax B) — C

0000000AxB—COO0000000000000z€A,yeBO0OOO f({z,y) O
000 f(z,y)0ODODO

041 00000000000000000. plus: N xN = N. plus((z,y)) =20 y0O0O.
o000, plus(z,y) DO0O.

000000000000 U00 (Dooo)ooooooo
f:A1 x Ay x---xA,—> B

042 n000000000000000 max O0mazr: N*"—-NOODO0OODO

oboooooboooboooooooo-00000O0DOOO0OO0OOO0OOODOOODOOO0OO0
000 (D00O0o0o000)ooo0O0OO0000U0o0O0O00000U0DU0ooOooOOoOoooOoOn
gobooboooboobooboooboboobooboobooon

3.3 0O (image)
00 f:A-BOO0DCCAOODOOOfO00COD f(C)0000000000
f(C)={f(x) e BlzeC}

g33000

033 0000000 CO0 £O).

gooobo,gooboooboobooobog.

ye f(O)=FrelCy=f(x)

3.4 00 (inverse image) ()

f:A->BO DCBOOOOOfO000 DOOO fYD)000O0O0O0O0O0O0O0OO0

(D) ={z e A| f(x) € D}

22



0 3.4: f~Y(D).

obooooOo,obooocoooobao.
ze fTYD) e f(x) €D

D43|:|3.5[||:|D[||:||:|DfDDDDDAZ{CL,b,CLfDDDDB={172,3}7f({a,c})=
{132}7 f(A) = {172}7 f({a}) = {1}3 f({aa b}) = {1}3 fﬁl({]-?Q}) = {avba 6}7 fﬁl({]-v?’}) =
{av b}a f_l({g}) = ¢, f_l(B) = {av b, C} = A.

0 35 00 f.

3.5 UJOooon

goooooooo 20000 f:A—-B,g: A—-BOOOOODOOOOOCOCODODODODOO
ooo

Vee A f(r)=g(x)

gooo f=gy000.0000000000000OOOOOOOOOOOODOOODO
000000000000 (extensional equality) 0000

0 44 f(z) =2z, ¢9(x)=2c+20000 f=¢g0000

3.6 00000 (composition)

20000 f:A—B,¢g:B—~CO00D0O00f0 ¢00000000000000000O
O0Ogof:A—COO(gof)(2)=g¢(f(x) 00000000000000

O0000gof0000 f,¢00000000000000f000000000 ¢g0000
00000000000 gof000000000000000000(gof)(x)=g(f(x))00

23



O00o0oooOOo0o00o0ooDO0O00o0oDOoODbO0ODb 4000000000 RoTOODODO
obooob00 ROODOOOOOOO TOOoOOODOOOOODOOODOOOOOOODbOOnOO
oD UIDOUODODODLOOOODODLODOUDODODODOLOLOOODODODOOO
gboooboobooooobooooboobooood

O0o.000OD0O0OUDO (DDODOO)oOoOoO:

(ho(go f))(z)=h((go f)(z)) = h(g(f(x))) = (hog)(f(z)) = ((hog)o f)(z)
0000 fog=gof0000000O

0 45 f(2) =% g(e) =2+ L. (fog)@) = fle+1) = (& + 1) (go f)(2) = g(a?) = a? + 1.

3.7 0000 (identity function)

00 A0O0O0O0OO0OD04dsa:A— A00OQida(r)=2 000000000000
f:A%BDDD,fOidA:f:’L'dBOf.

3.8 00 (JOOOO, one to one, injection)

00 f:A—-BOO0ODODODOODOOOOOOOOOOO
Vee AVy e A(f(x) = f(y) =z =y)

00000000000 VeeAWeA(r£y= flz)#f(y) 0000000000.00
O0DAD0DOOOOD BOOODOOOOOOODOOO00O0O0O0000O

0 46 (O 3.6)

i

036:00 f:A—-BO0O0OOOOOO g:A— B.

0 47 f(z)=ax+b(0000e#£0000)00000000 f:R->ROODODOODO.
g(x)=az® +br+c¢(0000e#£0000)00000000¢000000.

048 A={6k+4|keN}, B={3k+4|keN}, f:A—=B, f(x)=¢+300000. fO
00.00000z#y=x2+3#y+3.

24



3.9 00 (0O000O0OUOonto, surjection)
00 f:A-B0O0DOOO0OO000000000000
VyeBadxr e A f(z) =y

000000 f(A)=BUOO0O0OODOOUOOUOOOOfO0OO0 AUDODOOO BOOOOO
ooooooooo

0 49 (O 3.7)

03700 f:A-BO0OOOOOOO g:A— B.

050 f:AxB— A, f(z,y)=200000 f000000000000.

051 g:A—AxAg(x)=(x,2) 00000 ¢g000000000000.

3.10 000 (bijection) DO OO (inverse function)

0000000000000 000000
f:A—-BOOOOOOOOOOOOOOOOG:B—-AO0O0O00O0Og0OO000 000
ooooo

Ve e AVy € B (f(z) =y e z=yg(y))

O00000Ogo f=ida, fog=idg 000000

052 F,O000000000D000O00O0ODOU0OOOf:0—E, fl(z)=2—10g:E— O,
g(x)=2+10000
f,¢00000000g¢0 fO00D000fO ¢00000000

3.11 0000 (partial function)

obooobooobOoboooobooooooboooboobooooooooboobooobooobooon
000000 ADDOOODOOODODOOOOD BOOOODODOOO 1020000000000
gooooooooooOoOOO0fOOD AQDDOO BOOOOOOODOODOOOOOf,A—B
oooo

200000 10000000000000 10000000000

25



0583 dio0000000000CO00000O0O0divD RxROODRODODOODOOODODODO
OO000div;RxR—RODOOO
00 div(z,0) (D00 2 e R) 0000000000 DO0O0OOOO0OODOOOODOOOOOO

oboooboooobooboboooboobooboooooooOoboooooboooobooon
000000000000 (total function) 000000000

gbobooboobooboobooooboobooboooboooooboooobooooon
obooobooooboobooooboobOoboooboooobooooboooboOoooag
00000 (000000000)0000000000000o00o000oooOO0oooooo
goooooooobooboboooobooooooboooooobooooooo

gbobooboooboobooooooobooboobooooobooobooooboooboOoon
obobooooooooboooboobooboooobobooboooboooobboobooboooboonn
obooobooboooooboooobooboooonog

26



040 OO

4.1 OO

A,---,A, 000000000A;%x---xA,000000 Ay,---,4,00 nO000O (relation)
gooooooooRO A,---,A, 000000000000

RCA x---xA,

oooooopooo4A,=---=A4,0000000A4,.00n00000000000R=200
O0A, 000000 (binary relation)0 0000000000000 00O0O0O0OOOOOOO

054 A={a,b}, B={1,2,330000R; = {{a,1),(h,2)} O Ry = {{a,1),(a,2), (a,3)} OO
ooooooo

ROUOOODUOOO(z,y) e ROODOO 2Ry 000UD0. D0O0O0UO0O0aR10 aR,3000
goo

055 A={1,2,3} 0000000 R;,R, 0 ADDDOOODOODO

Ry = {<1vl>a
Ry = {<171>7<272>7<3’3>}

R;0 >(00)0000OO0UODOR,O0 =(000)0D00O0OOODOOO

—~
[\
—

=

—~
[N}
[\

~

—~

\.CAD
—_
~

—

JCO
[\)
~

—~

f'"’)
w
=

-

4.2 0OJOOOO0OOO

ROODO ADODOOOOOOOOOOOOORCAxADODOOO
o000 rROOODOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOn

e ROOODO (reflexive): Va(zRx)

e ROODOD (symmetric): VaVy(zRy = yRx)

e RODODODO (transitive): VaVyVz((xRy AyRz) = zRz)

e RODODDOO (antisymmetric): VaVy((zRy A yRx) = = =y)

056 000000 NOODOOOOODOO, =<,<,#R,SO000000000R,SO0000
00000000000

eRy<20y0 7000000000
Sy < |v—y[ <1

goooboooboobgoobobobobbobooboo
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ogd | 00O ggd ood (oogo
= o o o o
< o X ¢} o
< X X o o
#* x o X X
R o o o X
S o o X X

0000000 ROODODOODOOODOOUOOODODOODOUODOOzRy OO yRzO000O
O00(@—y)mod7=000 (y—2z)mod 7=0000000000 (z—2)mod7=0000
O00zRzO00OD0ODOO

goooo soooooooooosioO 1s2oo00000520000

4.3 0OU

00 AU0DD0O0DO000O0000O00000000000000000AU0OOO (order) O
00000000000 000000000000000000D00Oo0OOoUO (partial order)
oboooooooo

057 NOODODOOD >0 <0 =0000000000
O00ONDOOOODO <O0000000000000o00oo

058 A0D0D0D000000240 ADDDOODOO0O00O0O0O0DOOO24000000000
O cOddddddcOoooooooooooBpcCcooCccphbOoO Bchboooooo
ooooog

gbooooooooboo

OO0 A000O0 ROODOOOOOUOOOOOCOOOOODOOOOOO0OOzRyOOOOOOO
Oz0 ROODODOyOOODOOOOODOODOOOODOOOODOOODOOOOODOODOO
goo

e 000U (maximum element) ¢ 00 Vax € A(zRe) D000 ADDOOOODODO
e U000 (minimum element) b 00 Vx € A(bRz) D0DU0 ADODOODOOOOO
e 000 (maximal element) cO00 Vz € A(cRz=c=2) 0000 AODODOODOOOOO
e 000 (minimal element) d 00 Vz € A(zRd=2=d) 0000 ADOOOOOODOO

gbobooboooobooboobooboobooboobooob0ol100b00o0ooooboOoon
0lo0o0oobooOoboooobooooobooobooboOoooboooboooOolobooboooDn

059 NOUOODD <000000000000D0O00O0O0O0O0OO0ODOO  ODODODOOOOD

060 A={1,2,3} 000024 000000000000000000000000000O0
oooo
000000000000 ¢0000(24A000000 S00000 ¢cSO0000000)
000000000000 ADODOO(A 000000 $00000 ScAO00000
ooo)
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061 A={1,2,3}000024—{4}000000000000000000000000000
0000ADD0ODODOO0OO0DO0O0D0000000(A000000 S00000 ScT
00000000 7TO0000000)00000{1,2},{2,3},{3,1} 030000

goo

00 AODOOO0O ROODUODOOOOOOOUOOOOOO (total order) DO OO
Vz € AVy € A (zRy V yRx)

00000000 2000000R0O0000000 (00000000)0000ROOO0O
D00000DOOOANDD >0 <g00oooooo2V 000000 cO0O000Doo
00000{1,2}0 {2,3}00cO00000000000

00o0ooooo ()

R,R,000000ODO A,A,00000000D0D0O0O00OQCODODO A4yxA,0D0D0DODOOO
000200000000001%'0

e JOODO P:

(z1,91) P (22,92) & (v1R172 A y1 Rayo)

e JOOODO L:

(x1,91) L (x2,92) & ((x1 # 22 Az1R1x2) V (21 = 22 A y1 Ray2))

R,R,O000000O0D00ODODODOODOOOOOODOODODOODOOR,R, 00000
gbooobooboobooboooobooboooobooooboobooooboooag
0000000000000 0O0 (bo0o0DUooO0DUOoOoOoUoOO0)DOoUOoOoOoOoUOo

4.4 0O0O0OO

00 AODOOOOOOOOOO,000,000000000 A0DOOOOO (equivalence
relation) 000. 00000, 000000000000000O00O0O0O0OOOOOOOO.

062000000 NOODODOOODOOOOODOOOOOOO
{{n,n) | ne N}
doddoROODOOODOODODOOOoOoooooOoOO
{{a,b) |a,be R OO |a| = |b|}

O00OANDO >0 <0000000ooo

l00D00000000000000000 Ve, 0000000000000000OVsVaeVyi1Vye 0000000
ooooo
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0oo ()

ROOD AQ0UDOODOOOOD.z€AU00 0000020000 [2]000000ODOOO
googooo

[z] ={y| y€ A N zRy}

obob0 rROODODOOOOOOOODOODOODOOOROOOOOOODO zOOOOOOO
ooooooooboo

ooo (1)
00 AODOOUOO0O RUODOOOUDODO A/ROODUOUOOOUOOOOOUDOOOODO
A/R ={lz] [z € A}
0e3 0000DODODOOO ROODODOODDOOOO.
aRb< (amod 5 =bmod 5)

oboooooooooobooog.

[0] = {0,5,10,15,...}
[1] = {1,6,11,16,...}
[2] = {2,7,12,17,.. .}
3] = {3,8,13,18,...}
[4] = {4,5,14,19,.. .}

N/RO,00000000.
N/R = {[0], [1], [2], [3], (4]}

4.5 UOO0OO0O0OO

R, SO00O0D0O A, BOODOOODOOB,COO0DO0OODOODODOOOORC AxB,SC BxC
O000.ROSODO0OOOD RoSODODOODDOODOD?O

z(RoS)y < 3z € B(xRz A zSy)
064 00DOO0DOODOO R, SODOODO.

R = {(z,z+1)|zeN}
S = {{x,2z) |z €N}

0000,00000,RoR,RoS,SoRODODODOOOOOO.

RoR = {{z,2+2)|zeN}
RoS = {(z,2(z+1))|zeN}
SoR = {(z,2x+1)|zeN}
200000000000000000 RO SO000000000000000000000000000000

0000 4000000000 00oo00oo0oooO00ooUoooooo00oo0o0ooo0ooo0ooooDOooooo
gooooooo
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065 ROOODOOO >0 <00000O
(<)o(>)=RxR

gboooo,bob z,y0000,00 200000,2<2z00 z>y000000 2000
000000000 (z=2z+y+10000000)

00000o0o0o0oO0oUo0 (Doo)ooooo.
Ro(SoT)=(RoS)oT

00 2 RO ADDDOOOD nO000O0O0O0,0RO (0000000000000 R*O
gooOoOoOooooooBg

R’ = {(a,a)|ac A}
R"W!' = R'oR=RoR"
0 66 R={(a,b),(b,c),(c,d)}
R a > b >C >d
—
R? a b c d
\/
3 —
R a b c d

4.6 00O (closure) (1)

gboboobobooboobooobobooooboooobobooobobpbOooboOobOonn
oO0o00.00 RO pOOOOO0OOOOOROOO0,pO00O0DOOOODOOOOODODOOO
(0000pO0UODOU0OOO0OUOOOUODOOODUOOOOOOOOn)
pO0O0ODOOOO0ODO0OMMIIDODOODOOO0OMMObDO0ObLO0bLObDbOObLDbOObLOODLOn

e ROOUOD r(R)O0O ROODODDUODODUDOOOOUDODO
e ROOUODO s(R) OO0 ROOODUDODOOODDOOOOUDDOO

e ROODUUOD R OODDROUDOOOODOOOUDOOOO

0000000000000 0000000000000O00U0o0O0O0oDUooOoO (oo
0000oO0o0o0oooo)ooooooooo

0 67 A={a,b,c}, R={{a,a),{a,b),(b,a),{b,c)} 0000

0000000000000 00DO000N00NONDO0DNOND n00000000000000000000000
goooooooooooooooooOoOoObOOO0O0Ooooooooboboobo0o0o0ooo
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(R

) ) b
(R) = {<a,a>a<a7
t(R)

(

oo0g S={{a,b),{c),lcd} 00000

r(8) = {{a,),(b,0),(c.d), a,a), (b,b),(c,c), (d,d)}
s(5) = {{a,0),(b,0),(c,d), (b, a), (¢, ), (d, )

t(S) = {(a,b),(b,c),{c,d),{a,c), (b,d),(a,d)}

gooooo
RO AD0DOOO0ODOOO0ODOODOOODOUODOOOOU0ODOOODOOOOOOODOOOOD
(a) r(R)=RUR?°

(b) s(R)=RUR®
000 RFOODROOOOODOOOODOD ROOODOOOOODO

R ={(z,y) | (y,x) € R}

(c) AD nODDOO0OO0OODODDOOO
t(R)=RUR?U---UR"

(d) ADDODODOOOOOROOOOO R D0DO0OD0000000O0OOOODO (0DO)
oDoooooog
t(R)= RUR?UR3U

0 68 A={a,b,c,d,e}
R = {<a>b>’ <b,C>, <b’ d>’ <d7 e>}

— acﬁ/
N N

SN

OD0O0OO0OR*=R=¢0000

069 R={(z,z+1)|zeN}D0O0OD0

R = {{(z,z+1)|zeN}
R* = {{z,2+2)|zeN}

RF = {(z,z+k)|2zEN}
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O0000#R) 000 < (0000000, “less-than”) 0000

070 NOOOODOOO less-than (00000), not-equal (0000D0)00000000OD0O

gboooooboooon

r(less-than

S(less-than

r(not-equal

s(not-equal

( )
( )
t(less-than)
( )
( )
( )

t(not-equal

{(z,y) [z <y}

{{z,y) | x # y} (= not-equal)
{{z,y) | x <y} (= less-than)
N xN

{{z,y) | x # y} (= not-equal)
N x N

07100000000 WebpageOOOOOO WOOOOODOOOODODO ROODOODO

gooooooboo

eRb & 200 bODODOOOO 1000000

ROOOODODOO »(R)O000000(a,b) er(R) 000000000000 bOODODO

oooooobooooo
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50 UOoouo

5.1 0O OO

000 (graph) 000000000 (DDOvertex) 0000000000000 (edge) 00
00000000000

0000000000 (000000000000)000000(0000000000)0
0oooooo

5.1.1 00000

oboooooooobob 20000000000O00b00O00O0000000 30 1,2,3
oboooooboz20b0000b0000000b00

T\\
2 3

00000 GOO000000 VOOOOO FEO000O0O000000D0'000000000
00000 Gooooooooon

G=(V,E)
V= {1,2,3}
E= {{172}7{153}}

072 000000000.00000000000O.

000000000000 «a0O0O0O (degree) 00« 00000000 OOOOOOOOO
oboooobooboooobo 10000 2,00 20000030000 10000

5.1.2 0O0O0OOO

00000000000000000000 (directed graph) OO0 .

07330000 abcd0D00OO0O0ODOOOO

N

b——c

0000000 2000000000000000000000000000000000 200000000 2
go0o0ooOoOooo0oo0ooooooon
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00000000D0e«00 0000000000« 000000000 b000000
0000e«000000000K0000000

00000 GOOO000000D00000000000000. 0000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
(00)oooooooo

Ov4 00000000000

2
D
G = (V.E)
vV = {1,2,3,4}
E = {<172>7<1a4>’<473>a<3’3>}

FOVvxvVO0O00OOOOOOOOOvOOOOO0OO0O0O002000000000000000
gbooooobooooboboooobooooonog

oobooobooooboooboooooOoooooboooo 20000000 «0000O00O0
000000 (¢e000D0O0D0)0000000D00O0O000e0O0OO0O0O (e0DOOO
o0)oooooooo

gbooooOobooooboboooobooooboobooon

5.1.3 000000

000 G=(V,E)y00oO0ooooO0o (ovoooo)b Goooooooooon (oo e
0000)0 GoOo00O0O00O0O00OooOO0OoOooOO0o0oOoOOooooOooOoooDoOn

514 0 (00)000 (0O0O0O)

[2013/12/01 00000 GUOOOOOO0OOO0<:i<nO0O00O0O (v;,v41)0 GOOOOO
000GEOO0000 (vy,v,vg--+,v,) 0000 vo OO0O0O v, D00 (00, path)yDO OO 0wy
ggooooobey, 00ddnbbbdobob n=0000000O0OD DO
000000 O00000000000 (vp) 0000000 0010000 (vg,v1,v2--+,0,) 00
000 (vg,v1),{v1,v2), -+, {vp_1,v,) 000000000

00000000000, 2013/11/30 00000000000 O00OOOOOOOOOO0O0
gooogbouboboobooboboboboboboboboboUboboboobobo
00000000000000010000000000000000000000O[2013/12/01
00;000]

o 75 0000000000000

20000000 200000000000000000000000000000

35



VAV

(1,2,3,4y 000 1000040000 3000000
gboooo40000 10000000000

O0002000000000000000000D00C00000O0O00O00O0DOOOO0O0O00
0000o0o0oooooooooooooDoO0000ooo0oooooooooooDooooonDg
o0oooooooooooooooon

OO0 (0000,cycle) 000000000000 0ODOUOOOOOOOOOOODOO(1,2,3,1)
O00oo0ooooooooooooooog

000000000000 0000000 (directed acyclic graph, 000 dag) O000O. dag
oooooooooooooon

5.1.5 O4OooOoo0o

000 Gy = (Vi,E1) O Ga = (Va, B;) 000 (isomorphic) 000 000000000000
20000000000000000

000000000000000000000000000000000 (00000300
00000)00000000 f:W,—»V, 0000000002000000000000000

e fO00D0ODO

e Ve e ViVy e Vi.(({(z,y) O 100 ) < ((f(x), f(y)) O E00))

5.1.6 0O0OOOO

000 G=(V,E)0OODODOOooooG¢ =(V,E)DOOV' cvDUOO FCEODOOUOOO
good

076 00000000000000O0.
/2
0
DI:lI:lI:lDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.(DDDDDDDD)
2
2 \
/’ \ .
33 L)
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2

/

1-—>©

l——3

5.1.7 0000000 (f)

000000 (connected) 0000000 20000 «b000000e00 000000
gbooooood

oo fooooooooGUoooooooooogooooooOo. obopooGFooooon
000 ¢ 00000G 00000 GO0000000000000000O00UDoOOoOn
goo

5.1.8 0000000020000 (1)

bbooboooooooboooboooooooooooooooooboob nOO0ODOO
00 K,O00O0DOOODODOOOKs 00000 s0,0010000000000D

00o0o0o000000000U000 A0 BODODOOODAOOODODODODODODOO BOOO
oO0o0oooo0Oo0ooooooOOoOo0U0OoDOOO0O00DObOO200000000ADOO
ooo-nooopBpOOOOOO mOOOOOOOOO 200000 K,,, OOOOOOOOO
00 n+mO00000 nmO0O00O000O00OO

o 77
3
1

—4

TRT 77T T2 T 7

5.1.9 000000 (1)

gboooboooobooboobobobobooboboboboboboobooobobo
gboooboobooooboboo.obooooboooobobooboboon

O 78 [Konigsberg 0O (O 5.1)]700000000000O00O00O0OO0OOOO. Euler 00O
obooooOobooooboboooboo.oooboboooboobooboooboon

Konigsberg 00000000000 DOOOOODOOOOODOOOODOOOODOOOODO
gbobooobobobobob 1boooobooboboooobobobooooobooboon

gboboobooooboobooooobooooboooboooobooooboooobooon
oboobooobooooo 200000000000 0DbO00O0O0O0OO0O0OO0DbOOO0OO0O0OO0
O OKonigsberg 000000000000 DOOOOODOOOOOO
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O 5.1: Konigsberg 00O

gbooooobooo40000000000D0ODOO

5.2 0O (tree)

gbooooOoboooboobobooobooboobooooboobooooboboooooboon
obooooobooooobobooooobooooga

e 0 (root) DO OOODUODOOOUD 10000ODO

e JO0OOO0OODOODOOUOODOOOLOOOOODOO
gboooooboooooobooon

e 0 (root) DOUDODOODDOOUD 1000000

e JOODOOODOODO
obooooOobooooboboooboobobooooooo

079 A0O0OOOO
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gboboobooobooooboooboooooboobooboooOoboob 1boooooDo
O0000000000000 (depth) DOO0O0OOOOOOOOO 0000000000
ooooooooboobobooboooobooooobobobob0 PpOobOOO 2000 B, BO
OO0 1000 A,AD0O0O0D0o0OOCOOODOODOO

00 A0 OO0 BOOUOOOUOBO ADULDDODOOOOUDDOOODO (leaf)DOODOO
O00OO0O0OEFI,H,DO00O0OOO0OOOOOO0OO0ODO (D00Onode)l00O00OOOOO
ooo

goboooobOoooooooooooooooboOooooooOooooooOo0oooOoboOo0n
0000000000000 000o00U000o0O0U0o(o0oUooO0o0DUooooUoooo
obobooooooooooooboobobobobooooboooonooooboooooDooDog
0000000000o0o0oUoO0o0ULD)00000D0O0DU00UD0DOo0UDOoOoOoUD
0000 (ooooo)oooo

0000 (height) 0000000000 OOOOO0OO0O0OOOOOOOOOOOOOOOODOO
030000

0000000000000 00000n000000000RDO0(DDO0O0O0)000O00
gbooooobooooo socoboboooo3gbooon

O00000000000000 (forest) 000000 ODOO0OOODOOOOODOOOOOOO
oooooooo

5.2.1 00O

obooooooooliooboboboooooooooboooooooboboboooo
000000 (@U0oo000o0oOo0U0ooOOoOoooOoOoOoooooooon)

oboboobooobOobooobooooboobooboooboooobooooboooobooon
o00000000OO000ooDADODOOO B,C,DOOOODODBOOODODODDOOOC
oobooooboooopoooobooboooooooboooooobboooDoobboOooDo
gooooce,B,DO0000OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

oboocobOooooboboooboooobooboobooooboooooboooboon
oboooboobooooobobooooboobobobooboboooooboboooobooon

gbobooboobooobooobooboobbooooboooooooobooboobong
gboooboooooboooobobooboobooboobooobooooboooobooonoag
ooooo

DSO3+(4X8)DDDDDD.
_~_
/\
3 X
/' \
4 %

O000000000000003+4x8) 0 (3+4)x8000000000000O0O0O0O0
000003+ 4x8) 03+(8x4) 0000000000000 OOOOOOOOOOOOO
obooooooooooooobooo
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booooooboboooboobobooooooboboooooobOoboOolbooon
00000000000 000O0 (00000 o00o0o0oo0OO0)0UDooO0ooooooUooo
00000000000 (00000000 @O00000)00000000000000030

5.2.2 00

0000 (traversal) 000 00000000000000000 100000000000
0000000000 200000000000000
000000000000000000000000000000000000000000
000000 (breadth-first) 000000000000000 (depth-first) 0000000000
000000000000000000000000000000008 000000000
000000000+,3,%x,4,8000000000
0D00000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 300000000000000000000000000000000
000003000000

e O OOO (pre-order)

1. 000000
2.0000000000D00DOO0O
. 000oooboooooobooboo

e J0OOOO (in-order)

1. 000oboooooobooog
2. 000000
. 000bo0booooobooogon

e J0UDOO (post-order)

1. 000000000000000
2. 000000000000000
3.000000
000000 8D0030000000000000000000000000000000
oooO
e J0O0O000+,3,x%,4,8

O0000DDOO0O00000D0+3x48000000000DO0000+0 xO0oOO0O
0000000000000 0O000O000O00DO0O00O0ODO (DoooooOoO)Uooo
oOooooLIspOO00O00O0OOO0ODOOODOODOOOOOO

e 00D0O0DOD0O3,+,4,x,8

0000000000 (00000000)000000(B+((4x8)000000000
000000000 20000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000
0000000000

3000000000000 10000000000000000000000000000
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e 00DODDODS3,4,8, %, +

O000D0oO000o0O0o00o0o348x+000000000000O0O00O00ODOOO
0000000000 0000U00O0000O0 (DODoOoO0OUoO)0O0oUoDooOoUoo
OO0000O00OOForthD PostScripp 00000000 DOOO0OODOOOOODOOOO
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el UOOOUOOOOOO

000000000000000000000000000 (induction) 0000000
000000000000 (mathematical induction) 0O OO0O00O0O0O0O0O0OO PO
000000000000 0000000O000U0ooUoOoP(O)0D O0UDOO0DOOOOOOUOO

OPx)000000PKx+1) 000000000000 0O00O0 n00000PM)OOODOODO
boooboobooooobooog

bboobooobobooobooooboobooboooooooboooOooooboon
oboooooboooobooboobooboooobOoboOoooobobooooboOobooonn

gboooboooobooooboobooboooobooooboobooooooDbooo
gboboobooooboobooboooboooboobooobooobooobOooooboobooog
oboooooboooobOobooooooooobooocoonoo

6.1 U0OOODOOOOOOO

0000000000000 0000000000000000000 (inductive definition)
ooooo

00 A00OO000DOOO0O0DOODOO0OD AQDODOODObOOOOoDO

e (basisUOD)00OOO0ODO (DODOOOUUCOOOOOD)00OOD AODUOOODOOO
gooood

e (induction stepd 0 000) 000 AODODDDOOODOOODOODOOODOOOOODDOO
AODOOOOOOOOOOOO

e (closure0000)00U0O0O0O0O0O0OOOOOOUODOUDOODODOD ACDDDOOOOOO
ooo

O00000000ODOclosure 00000000000 O0OODOOO0DOODOODOOODOOO
081300000000 A0DOOOoOn

e3cA

ercA=>x+2€A

e 0000000000000 DD ADDDOOOD(DOO0DDADDDOOOOOOOO
oooo.)

0003000 closure 000000000 ADOODDOOODODOOOOODOOOOOOOOON
U l,20000000000000000000000000000000DO00O0O00OO0O0O0
000000000000 O0closure00000000D0OO0O0OO0ODOOOODOOOODOOOO

08 000000 WN.
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e 0eN.
eneN=n+leN

0 83 A={1,3,7,15,31,...}
o lc A

erxcA=2z+1c A

6.1.1 0O0O0O

000 (list) 00O (sequence) 00000000000 O0O0O0O0OOOOOOOOOOOO
ooo

000000000 (00000)00: 00 ADODDODDOUOUODOOOOO AOOOO
O0O0.00000A0D0O00000 List, 0000000000000

Listga = {{(x1,...,2n) [ n>0AVi.(1<i<n=ux; €A}
googoooobooo..boobuoobooboobobobooboo

08 000D0OD0:
0,(1,2),(2),(3,2,1)

ogooooood <>|:||:||:||:|DDD[|[|[||:||:| nl 000000000
O0000000D000000000 cons, head, tail OO0 .
cons(z, (x1,...,&n)) = (X, 21,...,Tpn)
head((x1,...,zn)) = 21

tail({(z1, ..., xn)) = (x2, ..., Tp)

head 0 tail 00 0000000000000 0OO0OOOOOO (Lista DO0O0OO0OOOOOO)
gooobooobooobgooon

0 85
head({a,b,c)) = a
tail({(a, b, c)) = (b, c)
cons(a, () = (a)
cons(a, (b,c)) = (a,b, c)

O00xze€eAO Le Lista 00000z =head(cons(z,L)) O L = tail(cons(z, L)) 0000
0.000L000000000000L = cons(head(L), tail(L)) 000D 0.

Ub0ob00boobuoboobdbceconsdbOb0OD0O0O0ODODODODOODO cons 0O
gobobooobooobooboboboobobooboooboobooboobobobo

O0000oooo: 00 ADODDODO0AOOODODOO List,000000000000O00O
googo

o () € Lista

43



e € ANL € Listy = cons(z, L) € Listy

cons(z, L)JUOOUOOOODDOOOOODOUOD 0000 2::LO0O00O0OOOODO

a: (b (c()))
= cons(a, cons(b, cons(c, ())))
= cons(a,cons(b, (c)))
= cons(a, (b,c))

= (a,b,c)
08 00 100000000DODOO SOoOoOonO
e (0)eS.
o (1)eS.
o L € Snhead(L) =0= cons(1,L) € S.
e L€ SAhead(L) =1= cons(0,L) € S
000000008 = {(0),(1),(0,1),(1,0),(0,1,0),(1,0,1),..} 0000

00000o0ooooo0oooo (,L,2,3)00000000000000000O0D0O0O0O00O0
gbooooooooboo

e Lisp0 Scheme 0000000 DO00O: (123)

e MLOODOODODOOODOO: [1,2,3]

6.1.2 00O

000 (string) 0000000000000 OOO0OOOUOOOOOOOOOOOOOO
abc 0000000000 0ODO0O0O0DODOOO0OOOOOODOD AOOO.

00 (0000000)0000 ¥00000X00000000X00000000 (000
0)ooooooo.

08 00U0O00OO0DO {e, b} 000DOO.
A, a,b,aa,ab,ba,bb,---

uoooooooo ¥»ooobooooboboooogoboo
(X000o0oooooooooo )

e AeX*
e rcYNsSsEY = xse X

gboobOobooooobooooboooooog
(X00oooooooooooo ?2)

00000000000 00000000000 ”abc’000000000000000D0O0
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e Ae ¥

e rcYXNsEY = sz X
(X0000oO0oooooooooo 3g)
o Ae ¥

ezrzeYX=>zxecd”

e sCYNtEY = ste X"

oo 300o0ooboooobooooboooon
0o010bbo200000000000000000000DO ¥»O0000OOODOOOO
O0000000000000000 babe{a,b}* 0000000000

e Ac{a,b}".

e D00 be{a,b}000ObE {a,b}*.
e 00U a€{a,b} 000ab € {a,b}*.
e UDO be{a, b} 000 bab € {a,b}*.

00000 babe{a,b}* 000000000
00000 3000000s,t,veX*0003000000000000000000 stu O
000000000 200 (00)0O0UOOOOODOOOOO

e Use¥*000teX*0000st e ¥ 00000000 0uwe X000 0stu € ¥*00
ooo

o JteXDU0ue¥ 000Nt e 200000000 O0s e X000 Dstu € 00
goo

0000000000000000000000000000000000000000000
00000000 (eb)eD albe) 0000000000000000000O20

088 A={0,1} 000000000000 UOOOCOOUOOOOOOO LOODOOOOO
e 0e L.

e scL=1s€e L.

O 89 S = {a,b,ab,ba,aab,bba,aaab,bbba,.. } 0000000

eacS bes.
[ ]
bse S (s=a00)
seS o as€ S (s=b00)
as €S (s#a00 strhead(s) =a00)
bse S (s#b00 strhead(s)=000)

000 strhead 00000000000 O0OOO (DOOO)O00O0OO

200000000000000000000000000000000000000000000000000AABAC
0O(AAB)ACOOOOODOOODODDODDOODOOD
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6.1.3 200 (binary Tree)

00000020000000000000000000000OODOOO0O0O 200 (OO
000000000000 200)0000000000000000OOO0ODUDOOOOOO
obooobOz20000000000000 20000000

oboooob 20000000020 0000000000000DO0200000000O0
OobOOOO

00 3 [J00O 200 BinTree]
e o € BinTree
e (L € BinTree A R € BinTree) = (L, R) € BinTree.

e L € BinTree = (L) € BinTree.

00000000 1000000000000 (0UOo0o0oUooUooUo o200
0000000 10000000000 oooooooon)

O

L R

AR AR

000 (L,R)00200 LO ROOOODDOOOOD 2000000000000 0O0OOO
0000000o0o0O0(L, R 0000000000000 000UO0000OOOooooOOn
oooooo {L,R}0O0O00DO0O0UOOOO(L,RUDODOLODOUDOOUOODDROOD
gooobooooo

00000000 20000000000000000(0D0)000D0 AUDQUOU2000
0O (00o0O00oo0)00o0 AQOQOOO0 100000000 2200000000

e o € BinTreey

o (€ ANL € BinTreeq A R € BinTrees) = (L, z, R) € BinTree4.
000 000000000 LO0OO00DO0OORODOUOOODODOODO.

o (r € ANL € BinTreey) = (L,x) € BinTree4.

godooo0ol1o00o0ooooooooonon
0 90 BinTreepr 000 (0000000000000 200)
°
(0,1,0)
((0,2,0),1,0)

((0,2),1,0)
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0000000000 200000000(L,#,RY 00000 Tree(L,2,R)0000(L,z)0
0000 Tree(L,2) 000,

0 91
Tree(Tree(o, 2,0),1,0)
Tree(Tree(o,2),1,0)
O00O0O000O head, taill DO DO OO0OOOOO 200000000000000000DOO.
label(Tree(t1, x,t2)) = x

label(Tree(ty,z)) = x
left(Tree(ty, z, t2)) = t1
left(Tree(ty, z)) =t
right(Tree(t1, z,t2)) = ta

000000000000 0O0000O000O000DObO000 right 0DODOOODO 10O
oboooooboooooooooon

0 92 BinTree, 0000000 D0D0OO0OOO0ODOODOO Th000000000COO0O
e ocTy.

o x € ANt €Ty = Tree(t,z,t) € Ta.
0 0
AN
/\ /\

093 {0,1}00000000000000O0UOO02000000000000000000O
oOoOooo0oo0,1000000D0000000 Opps.

DDDDDDD)

©,(0,0,0),{0,1,0) € Opps.

Tree(t, z, Tree(right(¢), 1,left(t))) € Opps, if label(t) =0
Tree(t, z, Tree(right(¢), 0,1eft(t))) € Opps, if label(t) =1

/\ /\
/\ /\

z€{0,1} A teOpps:>{

DDDDDDD)

47



6.1.4 BNFOO (})

BNF OO (Backus-Naur Form 000 Backus Normal Form) 00 000000000000
oboboo1gboooobooboooboooooboooboOoooobooboooobooobooooboOooonoag
ooooooooBNFOOOODOOOOOOOODOODOObOOobOOobOooooooboobo
ggooobobbbooooooobobooo

OO0o0ooOo0o00D BNFODOOOODOOODOOOOODOOOOODOOOOOOOOO
ooooooo

094 [D00000O0OO0OOOOO]

0000000000000 0U0Uooooooooooooooooooda,b,e,- 240
oooooooooodo,l,2,---,9}0000000000000OO0OOOO0 BNFOOOOO
000 (expression) 0 0000000000000 0O0OOOO

(0) == (00)[(00)[(0)+(0)[(0)=(0)

(0)YO (OO )OOOUOOOUODODOOODOOOOOOOOOOOOUOOOOO | ooooo
000000 (basis O induction step) D00 ODO0O00O000OO BNFOOOOODOOOOODO
oooono

e 00000000
e 00000000

e 2000 yOOOODO z+y000000
e 2000 y0OOOOO z-y0O000ODO

OO0000abe+231-50000000
BNFOOOOD 1000OOO

(0 (00 ):=(0 ) |begin (0 T0O ) end
| while (O Y do (O ) | if (O ) then (O ) else (O )

(00D (0D)1(ooo);(0)

000 whileOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOO (statement) 000000000
ooboooboobooobooboboboo200b00boo0oboo0oooooDooooDDboOoOoDO
gboooooboooooboooo

z:=3; y:=0; while x do begin y:=y+3;z:=2-1 end

6.2 UUUOOOOOOoooOn

OO00000O000DODO0O00DDODO head, tall DOOODOOOOODOOOODOOOOO
boboobooobooooobooobooobooboooboooobooobooboooobooog
00000000000 (bo0oUoo0)obooooooUoooo

00400 f:A—-BOUOUD ADDOUOOODOOODOOO)
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e (basis) ADODOOUDODO basisOOUOUODOD0O 200000 f(x) D00 BOOOODOOO
goooood

e (induction step) ADDDOODODO inductionstep J0a € ADD be ADDDOODOOO
00000000 f(«) 00000000 f(b)e BO00O0OO

00 A000000OQ0DODOOO0OO0000OOOO0O0O0O000000OO0fOOOOOOO0O
gooooooooooof:A—-BO0OOO
000000 NODODDOOf:N—->BUOOOOO fO00000OO0OOOODOOOOODO

e 0N OO0OO f(0)000O0O0OD0
eneNDOOODOOf(n)00OOOD0Df(n+1)0000000

oboooooboooooooobooon

I (n=000)
f(n) {.”ﬂm%”(nm+1DD)

000On=m+10000 f(m)000 fO00000000000 (DO0O0O0O00000O0
0)00D0O000f(n+1)000000

(o (n=000)
fm%_{fm+n+3(n:m+1mm)

0000D000000000000030

09 f[N—->N,neNDODODD1002n+10000000000000 f(rn)0D0ODDD
oooooboooobOdn>1000

f(n)

1+3+--+2n-1)+1)+(2n+1)
= f(n=1)+2n+1)

ooooooooooo0oooboOoooooooO fO0OODOO

1 (n=000)
fn) =
fm)42n+1 (n=m+100)
096 00 add: N xN = N.
000000200 00000000000000000 M OOODOODOOOOOOO 20
uooooooobooobod

add(n, m) — m (n=000)

’ add(p,m)+1 (n=p+100)
add(n, m) n (m=000)

’ add(n,p)+1 (m=p+100)

gboboboobobobobobob +-1oboboboooboboopooobooonog 41
(OOoo0OoOoOoUoOOo0oUbOOOOoOO)oooo

300000000000000 f(n)=---f(n+1).---0000 fO00D0000O000D 0000000000
0000000000 (recursive function) 00 0000000000000 000OO0O0O0DOOO00ODOOOOOOO
0000000000 (inductively defined function) 0000000000000 0O00OOO0OOOO fO000OO
goooooooooo
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O 97 00 times: N x N — N.
go0oooO0o2000000000000000001000000A0O

0 (n=000)

times(n,m) =
( ) {times(p,m)er (n=p+100)

0 98 00O factorial(n).

1 (n=000)
n x factorial(lm) (n=m+100)

factorial(n) = {

099 boobooobooooooboooooaon f:N—)ListNEI f(n)={(n,...,1,00 000
ooo

o (n=000)
1 {conS(mf(p)) (n=p+100)

J(3) = cons(3, f(2)

(3,/(2))

= cons(3,cons(2, f(1)))

= cons(3, cons(2, cons(1, f(0))))
(3, cons(2, cons(1, (0))))

= cons(3, cons

= (3,2,1,0)

oboboboobooborn=00000n~>10000000000000000000 n =
0,1,---,k 0000 »>k00000000000000DO00O0O0Of(nOODODOOO
m<n0O00O f(m) OOOOOOODOOO

0O 100 FibonacciOO fib(n) 0O OO0OO0OOO0OO0OOOOOOOOO

v — | 1 (n=1,200)
(n) = fib(n —1) +fib(n —2) (n>200)

0101 0000000 O0D00OO head; Listy — A, tail; List 4 — List 4.

head(z) = | 000 (x=()00)
Y (x =cons(y, L) O 0O)

iy -{ 990 1£-000)

0 102 000000 length: Listg4 — N.

0 (x=(00)
1 +length(L) (z =cons(y,L)00)

length(z) = {

00000200001 + length(tail(z)) 00000000000

0 103 000000 (concatenation) @ : List s x Lista — Lista.

o @=(D0)
ey {cons(z,L@y) (x =cons(z,L)00)
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0 104 2000000000000 nodes : BinTreey — N.

0 (z=0(00)

nodes(z) = { 1+ nodes(L) + nodes(R) (x = Tree(L,y,R) 0 0)

0 105 2000000000000 -: ¥ x¥ =Y. 00000¥X 00000000 100
goooboooboobao

s~t={t (s=AD0)
z(u-t) (s=zuD0)

0b0b000s,t,bue2* 000 X 0000000000 100002zeX 0 ve®* 00
s=zu 000000 sObOOO0OO0O0OCODOODOODOOOOOOOOODOODOOOODODOOOO0
gb2000000000000000000000O00DO0

PR (t=A00)
e scu)x (t=wx00)

6.3 UULoooond

ooooO0o0O0O0O0O0OD0 AODODODODD0DAOOOOODOOODOODOOOOO POOOOOOO
00000000000000 (induction) 0000

6.3.1 O0O0OOOO

0000000000000 000000000U00O00OD 20000, P(x)000OOOO
obooobooboooo20b00b00000boo

o (base case) P(0) 00D DOOOODODOO.

e (induction step) 000 x e NOODDOOP(z)0000D0D0D0DODOOO00P(z+1)
oooooogooao.

0106 00 D000 0000000 (20)000 2etleeth opopg
00: P(r) 00000000 MDO0D000000

e P(O)OD0*=2-10000000000

e Pl)00IODOOOUODOODDOR+1000000O000OO

n(n+1)2n+1)
6

(n+1)(n+2)(2n + 3)
6

+(n+1)? =
000000P(R+1)00000
e 00000000 neN OOOOO P(n)00000

00000000000 0OVReN.P(n) 00000000000 0D0OD0O0OO0ODOOOOOO
oboooooooon

{00000000000000 (induction hypothesis) 0000
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e n 00000 OOOODOODOOO:

n>k 000000000000 Pr)OOODOOUOOODOOODbase case 100
P(k) D0 0OOinductionstep 000 n>k 00000000 n00000P(n) 0000
0O P(n+1)0000000000COOOO

e nUDOODODOODOOODOOO:

00000000000 P(r)OODOO0OO0O0O000O0O0O00OObase case D n=1000
induction step 000 P(2k+1)00000 P(2k+3)0000000

e JUOODOODDOODOODO:

induction step 000 P(n—1) 00000 0<k<nOO0000 k0000 P(k)0ODO
000000000 P(r)000000000

O 107 00 fpO0000000O0n>000000

(5 -(52))

gboooooboooonoo
0000000000 gn)DOOOOOODOO

1 (15 [(1-vB)"
g(n) = % 5 - 9
nooo

0000.00000000000000 Va.(n>0= fibn)=g(n)000.

en=1000
-3 ((457)- () o
en=2000
1 6+2v5 6—2V5 ,
9(2):% <<4> - <4>> =1= fib(2)
en>2000

k<nO0O00OO0OD0OOO EOOODO fib(k)=¢k) D0DOO0O0O0O0O0U0OO. n—20 n—1
OO000000 k=n—-20 k=n—-10000000000000000000O

fib(n) fib(n —2) + fib(n — 1)

= g(n—-2)+g(n-1)

o1 (3B (1B [(3-vB) [1-vB)"
5 2 2 B 2 2

1 {145\ [1-vB)"

VA 2 B 2
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6.3.2 DUOOOOOOOOO

0000000000 0O00O000O000O00O0UD LelList,0000,P(L)OD0OOODOO
oboooooboo2000000000.

e P(() D0DODODODOOO.

e 000 LeList4 0000 ac ADODOODOP(L) 000000000000 P(a:L) O
0ooooooooo.

0108 000 z,yelList, 00000000000 OOOOODOOOOOO
length(z ® y) = length(x) + length(y)

(00)0002000000000000000000 «€ Lista00000OVy € Lists.length(z®
y) = length(z) +length(y) 0000000000 MD 00O P(x) 0000

o (basecase) x=()00. 000 ye List, 0000

length(() @ y) = length(y) = length(()) + length(y)
0000000 Px)OOOOOO

e (induction step) x =a::z00. 000 ye List, 0000

(O00) length((a::2)®y) = length(a: (zdy)) (@00000O0)
= length(z®y)+1 (lengthODOODOOO)
= length(z) +length(y)+1 (0O0O0O0O0O0D0OOO0OO P(:)000)

(0D0) length(a :: z) +length(y) = length(z) + 1+ length(y) (length OO D OODO)

0000000 Pla:2)000000
00000000 ze€Lista 0000 P(x)DOODOOOO

oboocobooooboboobobooobooboobooooooooboooooboooobooon
oboooboooobooboboooboooobooobooboooboooboobooboOooog
gbobooboooobooooboooobooboobooboooboooobooboooboooooag
000°000000000000000000000000000000000000000
obobooooooboboooboooooboobobooooooboobobobooooooooonoag
oono

0000000000000 20 y0O0O0200000000000000020000000000000 y0O
goboo0oo0Oo0ooo0o0ooooooooobo0o0ooooooooooOoooooooooOooboboOoOooooon
‘0000000000000 000000000000000000000
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6.3.3 0000000000 (4)
0000 z€BinTree4, 0000, P(z)000000000O0O0O0OOO 200000000
e P()D0DOOOOD.

e 000 2,y € BinTree, 10000 a€ ADDODOOP(z), P(y) 10000000000
00 P(Tree(z,a,y)) 00 000000ODO.

0000000000000 0O000000000O00000000O00000O0000O0O0
000000000000 (structural induction) 000000
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